Referat af Dommerudvalgsmøde 

d. 7/3-11

Referent: Tobias Pauli Jørgensen


Dommerudvalgsmøde d. 7/3-11 (Via Skype)

Til stede: Kim Falgren Vilger, Ricky Kronow, Erik Bilde, Martin Ray Klindworth, Torben Rafn og Tobias Pauli Jørgensen

1) Godkendelse af referatet fra sidste DU-møde samt opfølgning på nedskrevne aftaler.

· Referatet godkendt. Herefter løs samtale om hvad hver især har lavet siden sidst:

· Kim: Er i gang med at oversætte IFF’s nye materialer til instruktører. Kommer også og udvikler nye/upcoming par til landsstævnet i Frederikshavn d. 16-17/4.

· Torben: Har lavet en oversigt over hvilke instruktører der er til de forskellige uddannelsestrin.

· Ricky (Det skal siges at der er blevet skiftet lidt rundt på ansvarsområderne efter rokaden ang. Erik Bildes indtrædelse i DU): Har arbejdet med at få et trin 2 kursus i Benløse i april måned.
· Martin: Har overtaget opgaverne ang. Dommertøj fra Ole.

· Erik: Har bl.a. lavet en oversigt over kørselsgodtgørelse, diæter mm. I andre, lignende forbund til sammenligning. Har overtaget de fleste internationale kontakter og arbejder på at sende et dansk dommerpar til Norge, samt at der kommer dommere fra Tjekkiet, Polen, mm. Til Danmark og dømmer. Har sammen med Ricky forberedt lidt til det kommende elitedommerseminar.

· Tobias: Har lavet en oversigt med nogle tanker og idéer ang. Rekruttering og fastholdelse af dommere, herunder en skrivelse til dommere om deltagelse i landsstævnet i Frederikshavn (Er kørselskoordinator for øst i samme sammenhæng).

2) Kurt har trukket sig fra udvalget, og Erik er trådt ind i stedet. Dette har medført en lille rokade i ansvarsområder.
· Erik har fået de fleste af Rickys tidligere opgaver.

· Ricky har overtaget Kurt tidligere opgaver. Har samtidig det overordnede ansvar for øst.

· Kim for opdateret DaFU’s hjemmeside ang. Rokeringerne.

3) Dommertøj. 

· Kvalitetstilbagemelding: 
· Store mangler ved det nye tøj.

· Ringe kvalitet: Bukser der revner (ikke i sømmene), tøjet fnuldrer, sammensyninger osv.

· Forkerte størrelser: Ikke altid at trøje og shorts passer i størrelser. Nogle dommere har slet ikke fået tøj pga. manglende størrelser!

· En lynlås i shortsene kunne være godt.

· Martin tilbagemelder status på tøjet.

· Hvem skal yderligere Ek vibreres?

· Tilbehør til dem der også kommer i hallerne? Eks: instruktører, udviklere osv?

· Nye ligapar (måske også de pålidelige 1. div. Par).

· ”Gamle kendinge” – folk der tidligere har dømt i ligaen, som kommer tilbage evt. med ny makker.

· Eksempelvis: Adam Kristoffersen, Martin Rolle, Matin Ray og Jesper Jensen, Morten Nielsen?

· Skal alle have et ekstra par shorts?

· Hvis økonomien tillader det, ville det være meget rart.

4) Tilbagemelding fra hovedbestyrelsen (Herunder Kørselsgodtgørelse, Døm-selv-kampe).

· Vi skal informere bestyrelsen om at vi er meget seriøse med vores arbejde i dette udvalg.

· Det er svært at kende den generelle holdning.

· Vi så gerne at der kom bedre økonomiske midler til udvikling og uddannelse.

· Erik sørger for kontakt med andre nationale forbund (Volley, Basket, etc.) for at se hvad man gør der.
· Vi skal så vidt muligt have afskaffet døm-salv kampene. Det vil giver bedre udviklingsmuligheder på ”nye” dommere. Rekrutteringen højnes. Det bør være nemmere at få flere navnepåsatte dommere (et sted hvor der er en negativ tendens).

· Vi kæmper for fuld kørselsgodtgørelse for navnepåsatte dommere. Det er vigtig med motivation på baggrund af den rigtige intention.

· Der har været stor nedgang efter sparerunden.

5) Hvornår er man dommeruddannet / ekstra regelopdateringskurser.

· Begrundelsen for hvorfor man skal starte forfra på trin ved udeblivelse fra regelopdateringskurser:
· Fordi hvert fjerde år er der regelopdateringer fra IFF’s side.
· I andre sportsgrene f.eks. fodbold skal man til regelopdateringskurser hvert år.
· Det fungerer som et sikkerhedsnet for dommerstandarden!
· Man kan altid blive bedre på regelkundskab.
· Vi skal derfor have overbevist dommerne om at det er godt med flere kurser. 
· Dygtiggørelse fremmes ved flere kurser.
· Er man i forvejen trin 2 uddannet, men ikke har taget sit opdateringskursus, skal man blot tage trin 1 om (ikke både trin 1 og trin 2) da det så vil fungere som opdateringskurser.
6) Personsager

· Under følgende personsager vil der ikke blive refereret til personerne. Der henvises derfor kun til situationerne og de eventuelle løsninger på problemstillingerne.

· Vi har en dommer der har fået mange chancer for at tage et opdateringskursus, men er udeblevet. DU er derfor kommet frem til at den pågældende person har fået en sidste chance ved trin 2 kurset i Benløse i april måned. Kim informerer den pågældende.
· Tre ligadommere er udeblevet fra trin 2 kursus i Randers trods tilmelding. Disse personer er normalt nogle af dem der trækker et stort læs og derfor vil DU opfordre dem til at tage det først fremkomne trin 2 kursus, hvilket vil ligge i april måned.  Grundet slutspil og geografisk afstand kan DU dispensere og derved sende førnævnte personer på først fremkomne trin 2 kursus i opstarten til næste sæson. Alt dette er karrierefremmende for de pågældende. Jo hurtigere jo bedre. DU ser gerne disse personer komme på omgangshøjde (uddannelsesmæssigt set) med kollegaerne forud for et kommende trin 4 kursus. Torben Rafn informerer de pågældende.
· Skal alle dommere tilhøre en klub? Der er visse goder ved at være navnepåsat. Det viser vilje og seriøsitet. Beslutning: Man skal ikke principielt være tilhørende en klub, men hvis Dommerpåsætteren føler for mange afbud/dalende seriøsitet, videregår problemet til DU og der træffes individuelle beslutninger om hvorvidt den pågældende dommer kan bruges.

· Hvordan skal udviklerteamet se ud i øst? Ar vi nogle udviklere der kan udvikle i den bedste række? Bred enighed i DU om at holdet er vigtigere end den enkelte spiller (dommer). Man kan sammenligne med en klub – ledelse, træner, individualister, holdspillere mm. Erik har fokus her.

· Dommere med stor geografisk afstand imellem vil ikke blive tilladt af DU. – vi skal stadig spare en del.
7) Kørselsgodtgørelse.

· Alt for mange forkerte opgørelser

· Der skal gøres opmærksom på at der er forskellige kørselstakster hvorvidt man er med enten offentlig transport eller egen bil.

· Samkørsel skal stadig så vidt muligt planlægges og føres ud i livet.

8) Udbetaling fra kontoret.

· Der mangler lidt nogle steder, og andre steder mangler der lidt mere.

· Det ser dog bedre ud end tidligere.

9) Rep. Møde. Hvem stiller op til næste valgperiode i DU?

· Kim genopstiller som formand for DU

· Alle andre (Ricky, Erik, Martin, Torben, Tobias) melder sig klar til en periode mere.

· Vi har fået henvendelse fra en person der ønsker at være med omkring DU.

10) Infosport lukker ned.

· Der er blevet berettet herom.

11) Ordet er frit.

· DU føler at det er vigtigt at Turneringsudvalget inddrager DU i sæsonplanlægningen. Dette er som følge af at eksempelvis U19 og U17 slutspillet ligger midt i danmarksturneringen eller at vi har en semifinalerunde i en internationalweekend.

· DU så meget gerne at man lagde en plan for en landsdækkende liga. Planlægningen for fremtiden kan sagtens finde sted uden at vi er klar til de lige nu.

· DU føler at afgørelsen af disciplinærsagerne tager for lang tid og at det i sidste ende kan gå ud over os.
